

# ПРАВДА ВОСТОКА

30  
ноября  
2013 года  
суббота  
№ 231 (27681)  
Основана  
2 апреля  
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ  
В целях стимулирования расширения производства потребительских товаров с начала года выпускающим их предприятиям предоставлены кредиты на приобретение технологического оборудования и пополнение оборотного капитала в размере свыше 2 триллионов сумов - 133,6 процента к аналогичному периоду 2012 года.

## Сокращаются кредитные риски

■ В Узбекистане последовательно реализуются задачи либерализации и модернизации экономики, поставленные главой государства в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

За последние три года приняты законодательные акты, направленные на дальнейшее углубление реформирования и повышение устойчивости финансово-банковской системы республики, что позволило привести организацию банковской деятельности в соответствие с общепринятыми международными нормами и стандартами. Для расширения конкуренции и повышения качества обслуживания клиентов на рынке банковских и других финансовых услуг, развития современной рыночной инфраструктуры принят Закон "О частных банковских и финансовых институтах и гарантиях их деятельности". На совершенствование кредитных отношений и снижение кредитных рисков банков путем формирования кредитной истории заемщиков и обмена кредитной информацией между ними, кредитными союзами, лизинговыми и страховыми компаниями и другими заинтересованными кредиторами нацелен Закон "Об обмене кредитной информацией". Внесены изменения и дополнения в действующие законодательные акты, гарантирующие благоприятные условия для обеспечения кредитоспособности банков и других финансовых институтов, а следовательно, беспрепятственного получения финансовых ресурсов субъектами предпринимательства.

Призван укрепить законодательные основы финансово-банковской системы и Закон "О залоговом реестре", который вступил в силу 24 октября 2013 года. В его задачи входят совершенствование процедур оформления кредитов, расширение доступности кредитного финансирования для малого бизнеса за счет включения в залоговый оборот движимого имущества и снижения рисков банков при предоставлении кредитов под залог имущества.

Ранее на практике в процессе принятия решений по оформлению залога для кредиторов, заемщиков, залогодателей и залогодержателей возникали трудности определения правового статуса предмета залога в связи с отсутствием единой базы реестра залога. Временные затраты препятствовали быстрому завершению этих процедур. С принятием нового закона определены правовые механизмы создания единой информационной базы данных, содержащих записи о правах кредиторов на имущество должников, предоставляемое в качестве обеспечения исполнения обязательств, а также о наложенном в соответствии с законом ограничении прав должника по распоряжению и пользованию им и иных требованиях, связанных с обеспечением надлежащего исполнения должником своих обязательств. Все это стало основой для учета заложенного имущества, в том числе и движимого, предотвращения незаконной реализации или отчуждения предмета залога.

Ведение залогового реестра возлагается на организацию по ведению залогового реестра, создаваемую при Центральном банке. Ее полномочия заключаются во внесении записи на основании договора, заключаемого с каждым обратившимся юридическим или физическим лицом, а также для пользования им в режиме реального времени, в том числе через Интернет; оказании консультационных услуг; разъяснении последствий внесения записи в залоговый реестр; обеспечении возможности поиска информации по идентификационному номеру налогоплательщика - должника или уникальному регистрационному номеру записи; предоставлении пользователю данных о внесенной записи в электронной форме, а в необходимых случаях на бумажном носителе.

Нормы закона также указывают, какие виды записей будут вноситься в залоговый реестр. Они должны периодически обновляться как только произойдет юридические изменения в предмете залога. К примеру, это записи о правах кредиторов на имущество должников, предоставленное ими в качестве обеспечения исполнения обязательств (залог), а также правах, возникающих из иных предусмотренных законом оснований. В том числе удержании, лизинге, продаже товара с сохранением за продавцом (кредитором) права собственности на товар до его оплаты, передаче права собственности на имущество при условии наступления определенного события в будущем, купле-продаже товаров с отсрочкой или рассрочкой платежа; вступившем в законную силу решении суда об обращении взыскания на имущество должника; ограничении прав должника по распоряжению имуществом и пользованию им (сервитут, арест имущества, приостановление операций по банковским счетам); требованиях о погашении задолженности по налогам и другим обязательным платежам должника; также об иных требованиях, возникающих в случае неисполнения обеспеченного обязательства должника.

Закон устанавливает условия внесения записи в залоговый реестр, согласно которым кредитор вправе вносить изменения в запись только с согласия должника. Оно оформляется в виде электронного документа или на бумажном носителе с указанием идентификационных данных должника, а также имущества, на которое кредитор имеет право. Письменное согласие должно храниться у кредитора до исключения записи из залогового реестра.

За строкой закона

## Прием в резиденции Оксарой



Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 29 ноября в резиденции Оксарой принял Председателя правительства Российской Федерации Дмитрия Медведева, прибывшего в Ташкент для участия в очередном заседании Совета глав правительств государств-членов Шанхайской организации сотрудничества.

Глава нашего государства, тепло приветствуя гостя, отметил исключительно важную роль, которую играет в двусторонних отношениях регулярный и насыщенный политический диалог, позволяющий в открытой и доверительной атмосфере обмениваться мнениями и рассматривать ключевые вопросы взаимодействия наших стран по различным направлениям, в том числе на международной арене и региональном уровне.

В беседе было подчеркнуто, что Узбекистан и Россия всегда открыты друг для друга и высоко ценят сложившиеся узы дружбы и сотрудничества. Плодотворные итоги узбекско-российской встречи на высшем уровне в апреле текущего года в Москве, в ходе которой был подписан ряд двусторонних документов, позволили активизировать межгосударственные связи в сфере безопасности, экономики, культурно-гуманитарного сотрудничества.

С удовлетворением было отмечено, что, несмотря на продолжающийся мировой финансовый кризис, нашим странам удалось сохранить позитивную динамику во взаимной торговле, объем которой в 2012 году возрос более чем на 12 процентов и составил 7,6 миллиарда долларов США. Положительные изменения наблюдаются и в структуре двустороннего товарооборота.

Председатель правительства России выразил Президенту нашей страны глубокую признательность за теплый прием и подтвердил приверженность российского руководства к совместной работе для поддержания и укрепления многопланового сотрудничества с Узбекистаном на прочной основе взаимного доверия, долгосрочных целей и задач, стоящих перед нашими государствами и народами.

УзА.

Фото А. Абдуллаева (УзА).

## Заседание Совета глав правительств ШОС

В Ташкенте 29 ноября состоялось двенадцатое заседание Совета глав правительств государств-членов Шанхайской организации сотрудничества.

Заседание началось со встречи в узком кругу Премьер-министра Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева, Премьер-министра Республики Казахстан Серика Ахметова, Премьера Государственного Совета Китайской Народной Республики Ли Кэцзяна, Премьер-министра Кыргызской Республики Жонтуры Сатыбалдиева, Председателя правительства Российской Федерации Дмитрия Медведева и Премьер-министра Республики Таджикистан Кохира Расулзоды.

В переговорах приняли участие Генеральный секретарь ШОС Дмитрий Мезенцев и директор Исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры ШОС Чжан Синьфэн.

В ходе переговоров, прошедших в доверительном и конструктивном духе, особо отмечалось,

что деятельность ШОС последовательно развивается, важной правовой основой этого служит подписанный в 2007 году Договор о долгосрочном добрососедстве, дружбе и сотрудничестве.

Шанхайская организация сотрудничества за короткое время получила динамичное развитие и превратилась в авторитетную международную организацию. С каждым годом повышается ее статус и увеличивается количество стран, изъявляющих желание стать членом этой организации.

Основными целями и задачами ШОС являются вопросы укрепления взаимного уважения, доверия и дружбы между странами-членами, обеспечение мира, безопасности и стабильности в регионе, налаживания и развития эффективного сотрудничества в области экономики,

науки и техники, образования, культуры, энергетики, транспорта, экологии.

За прошедшие годы создана важная договорно-правовая база для реализации на пространных ШОС совместных проектов, касающихся борьбы против современных угроз и вызовов, обеспечения устойчивого экономического развития государств-членов ШОС и в целом всего региона, расширения сотрудничества в социально-культурной сфере.

Участники Совета глав правительств рассмотрели широкий круг задач, поставленных на последнем заседании Совета глав государств-членов ШОС перед правительствами, в частности, вопросы развития связей между государствами-членами в торгово-экономической, научно-технической, социально-культур-

ной, гуманитарной и транспортной сферах.

Главы правительств стран-членов ШОС рассмотрели ход выполнения Программы много-стороннего торгово-экономического сотрудничества государств-членов ШОС и плана мероприятий, направленных на дальнейшее развитие проектной деятельности в рамках ШОС на 2012-2016 годы. Следует подчеркнуть, что на прошедшем 23 октября нынешнего года в Ташкенте совещании глав внешнеэкономических и внешне-торговых ведомств стран-членов ШОС в целях укрепления и развития экономического и инвестиционного сотрудничества было принято решение о последовательном осуществлении данных программ и плана мероприятий.

→ 2

## Подписаны документы

■ В Международном бизнес-центре в Ташкенте 29 ноября состоялась встреча Премьер-министра Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и прибывшего в нашу страну с официальным визитом Премьера Госсовета Китайской Народной Республики Ли Кэцзяна.

В ходе переговоров особо отмечалось, что отношения между нашими странами последовательно развиваются, расширяются масштабы сотрудничества во всех сферах, важной правовой основой чего служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств. Официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в июне 2012 года в Китай и государственный визит Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина в нашу страну в сентябре 2013 года подняли двусторонние отношения на качественно новый уровень и служат дальнейшему укреплению взаимного сотрудничества.

Стороны обменялись мнениями по вопросам расширения торгово-экономического и культурно-гуманитарного сотрудничества между Узбекистаном и Китаем.

По итогам встречи подписано Соглашение между правительствами Республики Узбекистан и Китайской Народной Республики о сотрудничестве в области туризма, а также ряд документов между министерствами и ведомствами двух стран в культурно-гуманитарной сфере, а также касающихся вопросов информационного обмена, побратимских отношений городов, малого бизнеса, железнодорожного строительства.

УзА.

## Одним абзацем

В Андикане в связи с 21-й годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан организован День правовой консультации. В мероприятии приняли участие сотрудники систем юстиции, прокуратуры, внутренних дел, преподаватели и учащиеся профессиональных колледжей, представители средств массовой информации.

На состоявшейся в Бухаре ярмарке труда свободные рабочие места представили свыше 150 предприятий и организаций области. В ходе ярмарки направление на работу получили более 180 человек, основную часть которых составила молодежь и выпускники колледжей.

В центральной поликлинике Фаришского района Джизакской области выполнены ремонтные работы, строительство дополнительных сооружений более чем на 2 миллиарда 531 миллион сумов. Все отделения учреждения оснащены современным оборудованием согласно проектам "Здоровье-2" и "Здоровье-3".

## Проекты и свершения

### Сталь в вакууме

■ Считанные недели остаются до начала, по сути, новой эпохи в отечественной сталеплавильной промышленности. Качество мирового уровня и совершенно новые виды продукции - такова внешняя сторона ожидаемых на ОАО "Узметкомбинат" перемен.

Впрочем постановление Кабинета Министров "О мерах по реализации инвестиционного проекта "Расширение производственных мощностей со строительством установки для вакуумирования жидкой стали с реконструкцией агрегата комплексной обработки стали", подписанное 10 октября Президентом Исламом Каримовым, обещает по-настоящему масштабные изменения во всей отечественной промышленности.

Когда речь заходит об улучшении качества сырья или исходных материалов, к которым непосредственно относится сталь, многополярность

технологического и, следовательно, экономического эффекта неизбежна. Только крупные потребители исчисляются десятками.

- Суть проекта заключается в строительстве специальной вакуумной установки, одного из важнейших элементов на этапе обработки стали, - рассказывает заместитель начальника инженерного центра ОАО "Узметкомбинат" Нариман Умеров. - Как в любом жидком металле, в расплавленной стали остаются вредные для нее вещества - фосфор, сера, кислород и воздух. Это приводит к появлению отрицательных качеств металла

- хрупкости, плохой свариваемости и так далее. И чем тоньше стальное изделие, тем сильнее они дают о себе знать. В вакуумной установке, в которую будет помещаться ковш с жидкой сталью, создается разрежение за счет того, что воздушные компрессоры откачивают из нее весь воздух. В таких условиях газ и кислород испаряются, а ненужные вещества всплывают. Сталь получается намного чище, приобретает более высокие механические и химические свойства. То есть это прежде всего вопрос качества и возможность выпускать новые марки стали. В частности, можно будет окончательно довести качество сварочной проволоки до соответствующих мировых стандартов, а также в следующем году в полном объеме и с высокими качественными показателями запустить производство тонкой катанки.

→ 2

**Вы подписались на «Правду Востока»?**

**ИНТЕРЕСНАЯ И НЕДОРОГАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ ВАС!**

**Выходит 5 раз в неделю!**

**Умеренная цена на рекламу!**

Подписаться можно в любом отделении связи, а также непосредственно в редакции газеты. Индекс 178

→ 2





